

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 4 мая 1971 г. 52 (2854)

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета занесены передовики весенне-полевых работ:

САУШКИН Николай Трофимович, ЗАВЬЯЛОВ Геннадий Михайлович, ЕШАКИН Емельян Иванович, ХОХЛОВ Михаил Павлович — трактористы совхоза «Моховский», выполнившие пятидневное задание на весен-

вспахке первый — на 166, второй — на 164, третий — на 187, четвертый — на 150 процентов.

ОБУХОВ Анатолий Семенович, БУЗЛАЕВ Трофим Трофимович, САЛАМАТОВ Виктор Александрович — трактористы колхоза имени 21 партсъезда, выполнившие пятидневное задание на предпосевной обработке почвы каждый на 130 процентов.

Сев расширяет границы

В колхозах и совхозах ширится фронт полевых работ. На вчерашний день горохом в районе было засеяно более 3000 гектаров. В совхозе «Моховский» посажены первые гектары раннего картофеля.

Используя благоприятные погодные условия, земледельцы района стремятся завершить сев зернобобовых культур и приступить к массовой посадке картофеля.

Н. НИКОЛАЕВ.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК МЕХАНИЗАТОРОВ

30 апреля на седьмой ферме совхоза «Родина» состоялось торжественное собрание трудящихся, посвященное 1 Мая. А сразу же после собрания механизаторы Иван Анисимович Маркинов, Панкрат Панкратович Берсенева и Николай Иванович Евдокимов выехали в поле. Бывшие курсанты филиала училища механизации хорошо понимают, что время торопит земледельцев и в праздничные дни трудиться по-ударному. За смену каждый из них вспахивал на ДТ-54 более 10 гектаров.

Отлично поработали на пахоте и другие механизаторы седьмой фермы. В результате за три дня пятью агрегатами было вспахано около 150 гектаров.

Ю. ЧЕРЕМНЫХ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Беловская сельская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР восьмого созыва № 405 доводит до сведения избирателей, что комиссия размещается в здании Беловского райисполкома (ул. Ленина, 10), 2-й этаж, в кабинете секретаря райисполкома.

Прием избирателей производится ежедневно.

Телефоны 2-29-72, 2-26-32.

ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ.

Решения XXIV съезда КПСС в жизнь

С собрания районного партийного актива

Как уже сообщалось, 27 апреля состоялось собрание районного партийного актива, на котором был обсужден вопрос об итогах XXIV съезда КПСС и задачах районной партийной организации. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС **Г. Т. Серегин**.

Десять дней в Москве работал XXIV съезд КПСС — говорит докладчик. — Теперь эти дни принадлежат истории, но принятые съездом документы на многие годы будут освещать путь советскому народу, помогать человечеству в жизни и борьбе. Решения XXIV съезда КПСС получили единодушное горячее одобрение коммунистов, всех труженников и нашего индустриального Кузбасса, трудящихся района. Они восприняты как неуклонное руководство к действию, как новое проявление заботы партии о счастье и благе народа.

Докладчик рассказывает о том огромном воодушевлении, с которым решения съезда встречены колхозниками и работниками совхозов, предприятий, всеми труженниками района, подробно излагает главные вопросы, выдвинутые в докладах Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина. Он останавливается на итогах выполнения решений XXIII съезда КПСС, на перспективах развития нашей страны в текущем пятилетии, говорит об огромной заботе партии и правительства, об улучшении материального и культурного благосостояния советских людей, о возросшем авторитете Советского Союза, о борьбе за укрепление мира во всем мире.

Докладчик подробно остановился на задачах, которые предстоит решить труженникам района. А задачи не из легких. Нам предстоит ежегодно производить 136400 тонн зерна, производство мяса должно увеличиться в 1,7 раза к уровню 1970 года, молока — на 23 процента, яиц — в три раза, заготовки картофеля — в 1,7 овощей — в 2,5 раза. Уже в текущем году за счет повышения культуры земледельцам необходимо выйти по урожайности зерновых на рубеж в 17—18 центнеров с гектара, увеличив ее к концу пятилетки не менее чем до 20 центнеров.

Мы должны сделать все, чтобы выполнить наши социали-

стические обязательства, принятые на 1971 год.

Как же мы работаем в настоящее время?

Трудящиеся района успешно справились с выполнением предсъездовских социалистических обязательств по большинству показателей. Так, план по продаже мяса выполнен на 114,4 процента, яиц — на 129,6 процента, молока с учетом подхоза «Гурьевский» — на 100,3, а государственный план — на 98,2 процента.

Вместе с тем, следует отметить, что коллективы отдельных совхозов и колхозов не справились с выполнением социалистических обязательств. В большом долгу перед государством оказались коллективы совхозов «Рассвет», «Пермяковский», «Ново-Пестеревский», не выполнившие планы по продаже государству молока и мяса. Не справились с выполнением плана по продаже молока совхозы «Бачатский», «Салаирский», колхозы «Сибирь» и «Россия».

Партийным и рабочим комитетам, руководителям и специалистам этих хозяйств необходимо принять исчерпывающие меры по преодолению отставания и безусловному выполнению полугодового плана.

На полях района ширится фронт весенне-полевых работ. Совхозы «Бачатский», «Родина», колхозы им. Ильича и «Россия» приступили к севу гороха и зеленого конвейера первого срока сева.

Условия весны складываются таким образом, что сев гороха, подсолнечника, вики, моркови и зеленого конвейера первого срока сева для производства травяной муки и сенажа, для первого укоса однолетних трав на сено нужно закончить в самые сжатые сроки.

По прогнозу на посевные работы в мае отводится всего 10 дней. Это требует от нас высокой ответственности и оперативности в решении вопроса о дисциплине, максимального напряжения сил, четкой организации и взаимосвязи всех звеньев управления от района и до бригад.

Вместе с тем мы не должны спешить в ущерб качеству. Подготовить почву и произвести посев нам нужно в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством. На это должно

быть направлено внимание партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, депутатов, народных контролеров, всех, кто принимает участие в весеннем севе.

Особое внимание нужно уделить созданию хороших культурно-бытовых условий для людей, занятых на севе. Теплые, чистые культстаны, сытное, вкусное питание, агитбригады, действенное социалистическое соревнование — все должно быть решено на высоком уровне.

В решениях съезда особое место отводится вопросу укрепления экономики совхозов и колхозов, образцовой организации экономической работы, повышению рентабельности хозяйств, увеличению производительности сельскохозяйственного труда, снижению себестоимости производимой продукции. Этот вопрос должен постоянно быть на первом плане в деятельности партийных, профсоюзных организаций, руководителей, специалистов.

Итоги первого квартала говорят о том, что несмотря на превышение показателей прошлого года по производству и заготовкам продуктов животноводства, продуктивности (кроме яйценоскости), росту поголовья, они не могут нас удовлетворить. В некоторых хозяйствах еще низки надой молока и привесы стада. Все еще велик падеж животных. Имеют место факты бесхозяйственного расходования кормов.

Сейчас главное внимание надо сосредоточить на завершении зимовки скота. Нельзя допустить, чтобы внимание к этой важной отрасли было снижено в период весенне-полевых работ.

Следует также иметь в виду, что подъем сельского хозяйства зависит не только от труженников села, но во многом и от усилий всех работников народного хозяйства, и каждый должен внести достойный вклад в это большое, поистине общесоюзное, общественное дело.

Наш Беловский район — один из крупных в области сельских районов по концентрации промышленных предприятий.

Здесь насчитывается 24 организации, среди них ведущие — шахта «Сигнал» и карьер «Шестак», Бускуканский шебзавод, СМП-831, мехколонна № 1, ПМК-458, депо ст. Артышта-II, Гурьевский леспромхоз и другие.

Завершив работы последнего года восьмой пятилетки, коллективы предприятий с большим патристическим подъемом начали работы в первом году новой пятилетки. Включаясь в предсъездовское социалистическое соревнование, брали на себя повышенные обязательства, с которыми успешно справились. План производства и реализации продукции в целом по району выполнен по всем основным показателям.

Так, коллектив шахты «Сигнал» успешно справился с выполнением плана I квартала и социальными обязательствами в честь XXIV съезда нашей партии. План добычи угля выполнен на 112,2 процента, реализации продукции — на 115,9 процента. План проходки подготовительных выработок выполнен на 151,2 процента. Сверх плана добыто 13452 тонны угля.

Успешно справились с заданием первого квартала и выполнением обязательств угольный карьер «Шестак», Бускуканский шебзавод. Ритмично работает, как и в прошлом, механизированная колонна № 1.

Справились с планом первого квартала и передвижная механизированная колонна № 458: по генподряду план выполнен на 109,9 процента, собственными силами — на 106,6 процента, в том числе по жилью — на 130 процентов.

Не плохо поработали и наши леспромхозы. Они также успешно справились с плановым заданием и взятыми социалистическими обязательствами. Особенно хочется отметить Гурьевский леспромхоз, который систематически выполняет и перевыполняет план заготовки и вывозки леса, по пиломатериалам и выпуску другой продукции.

Значительную работу проделали наши коллективы железнодорожных предприятий по свое-

Окончание на 3 стр.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



В. И. Ленин за чтением газеты «Правда» (рисунок народного художника РСФСР П. В. Васильева).

Фотохроника ТАСС

ПУТЬ К ЧИТАТЕЛЮ

В ваш дом пришла газета. Свежая, еще пахнущая типографской краской. Районка... О чем расскажет этот номер? Вот с ее страницы смотрит на вас портрет хлебороба, вашего земляка, а в корреспонденции под рубрикой «О людях хороших» вы узнаете своего товарища по труду, передовика, а быть может и самого себя, с интересом читаете материал о производственных успехах своего коллектива или ваших соседей. И каждая ее строка — это ваши дела и думы, заботы и планы на будущее.

А знаете ли вы, какой путь проделала эта скромная четырехполоска, прежде чем оказаться в вашем почтовом ящике, сколько людей трудилось над тем, чтобы она стала вашим другом, чтобы нашла дорогу к вашему уму и сердцу? А главное — чтобы она имела свое лицо, свой характер? И причём не какой-нибудь, а наступательный; целеустремленный? В первую очередь — селькоры

— люди с горячим сердцем и зоркими глазами. Люди, которые не пройдут мимо явлений, несовместимых с нашей действительностью, и мимо ростков нового, передового. Они всегда в борьбе и их оружие — газетная строка — всегда остро, всегда бьет в цель. Имена многих селькоров известны нашим читателям. За их подписями публикуется и производственная информация, и рассказ о хорошем человеке, и критический материал, бичующий разгильдяя, пьяницу или нерадивого хозяйственника.

Но сегодня хочется рассказать о тех, чьи имена вы никогда не встретите на газетных полосах. Это незримые друзья читателя. Они принимают самое активное участие в большом и сложном процессе, в котором рождается газета. Начинается этот процесс с пера селькора или журналиста. И когда материал, как говорят «взят и доведен до кондиции», т. е. написан, отпеча-

тан на пишущей машинке и литературно обработан, он ложится на стол корректору. Диана Яковлевна Симкина внимательно вычитывает все, что подлежит публикации в очередном номере, чтобы на полосу не проникла ни одна ошибка, ни одна опечатка или оплошность автора.

А вот задача литотипистки Нины Ненашевой уже иная — отлить строки оригиналов в металл. Ее рабочее место — литотип — сложная полиграфическая машина, отвечающая требованиям современной науки и техники. Подобно музыканту она делает плавные, уверенные движения руками, легко касаясь клавиатуры с изображением букв. А на гранке все прибывают и прибывают строки, только не обычные, а металлические, горячие, еще пахнущие расплавленным свинцом и оловом. И когда последняя строка легла на гранку, начинается пожалуй, самый интересный момент этого процесса рождения газеты — верстка. Ко-

торую ведет метранпаж Зинаида Александровна Зяблицева. Ее можно сравнить с зодчим, а порой хочется назвать просто волшебницей или художницей. Ее умелыми проворными руками бесформенные гранки — набор — буквалю на глазах меняются, укладываются в колонки, обрамляясь линейками, заголовками. И вот уже вырисовывается «лицо» номера. Еще немного — и замысел секретаря редакции, его макет, т. е. рисунок, план будущего номера, претворен, с листа бумаги метранпаж перенес его на металл. И снова — кропотливый труд корректора, читка и правка оттисков полос. И только тогда они поступают в распоряжение печатников Александра Алексеевича Васильева и Александра Николаевича Терентьева.

Последний этап работы над газетой. Последний — и пожалуй, самый трудоемкий. Сначала подготовка полос к печати; изготовление матриц, т. е. оттисков на

картоне, затем с матриц отливаются стереотипы, круглая монолитная форма. Стереотипы устанавливаются на печатной ротационной машине, уже запрошенной бумагой и краской. Все готово, машина включена. И вот с рулона потекла белая лента бумаги. Соприкасаясь с ней, стереотип оставляет на ней оттиски полос. Здесь же лента разрезается, укладывается ровной стопой. 20 тысяч экземпляров в час делает эта машина. Весь наш тираж — более шести с половиной тысячи экземпляров отпечатан и подготовлен к доставке за 20—30 минут.

Итак, очередной номер газеты выпущен. А чтобы она в срок была доставлена подписчику — это уже забота работников связи. Осталось только пожелать ей доброго пути и теплой встречи с читателем.

Н. СУХИНИНА,
ответственный секретарь
газеты «Ленинское знамя».

На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 4 мая.

КЕМЕРОВО. 19.28 Программа передач. 19.30 «Нас водила молодость». Документальный фильм. 19.40 «Ловцы незримых лучей». Научно-популярный фильм. 19.55 Я — кинолюбитель. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Теленовости. 20.50 В помощь школе. Математика. 10-й класс. Скоро экзамены. 21.20 «Путь в «Сатурн». Художественный фильм. 2-я серия. 22.55 Майский экран.

СРЕДА, 5 мая.

КЕМЕРОВО. 18.58 Программа передач. 19.00 «Бесконечные хлопоты эти...» К Дню печати. 19.20 Теленовости. 19.35 У нас в гостях.

МОСКВА. 20.35 Сегодня — День печати. 21.05 «Сокровища Сильвестра». Спектакль Большого театра кукол. 22.30 Беседы о литературе. «Писатель и газета». 23.15 Цветное телевидение. «Белый квадрат». Телевизионный художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 6 мая.

КЕМЕРОВО. 18.58 Программа передач. 19.00 И помнит мир спасенный... 19.20 «По дорогам войны». Документальный фильм. 19.30. Выступает Новокузнецкий камерный. 20.00 Теленовости. 20.15 Киножурнал.

МОСКВА. 20.25 Концерт советской песни. 20.55 Новости. 21.05 Цветное телевидение. О. Генри «Поросычья этика». Премьера телевизионного спектакля. 22.05 Песни борьбы. 22.30 Ленинский университет миллионов. «Рубежи пятилетки». XXIV съезд КПСС о задачах дальнейшего развития промышленности. 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва).

ГОРЕМЫКА Семен Савин еще в детстве начал батрачить у кулаков Улыбинных. Последний из мироедов, Дмитрий Романович, вообще ничего не платил Семену, заявив, что он давно стал членом семьи. Семен жил в зимовье вместе с другими батраками, курами, ягнятами и поросятами. Сюда ему батрачки и приносили остатки пищи от стола хозяйна. Романыч надевал его и обносками одежды и обуви. По праздникам давал напиток. Уже перед раскулачиванием мужики подсчитали, что если взыскать с Улыбина полностью заработок в пользу Савина за прожитые годы, то они смогли бы поменяться местами.

Вот обо всем этом я и написал свою первую заметку под заголовком «Улыбин улыбаются» в читинскую областную газету «Забайкальский рабочий». Кулак, конечно, расвирипел, насулил мне всяческих кар, но на расправу не решился.

В «Забайкальском рабочем» в ту пору работали молодые журналисты, нынешний писатель Константин Федорович Седых и старейший журналист Кузбасса, ныне пенсионер Павел Иосифович Бекшанский. Они однажды побывали в моем родном селе Горный Зерентуй, и естественно, обратили внимание на вновь испеченного селькора. Дали совет о чем и как писать в газету. Так маленькая заметочка стала мне путевкой в большую жизнь, определила мою профессию.

Через некоторое время в газете была опубликована тоже очень едкая заметка под заголовком «На поповском на лугу». На одном из лучших сено-

ков крестьян нашего села в пойме реки Зерентуй был поповский луг, перешедший по наследству от одного попа к другому. Надел служителя церкви в объеме десяти десятин был чист и даже удобрялся известью, которую батюшке возили его прихожане за различные услуги — крещение детей, молебны на полях, отпевание умерших, венчанье, дачу молитвы новорожденному. Травостой у отца Константина Николаевского всегда был куда лучше, чем на крестьянском лугу, который ежегодно делился на так называемые «пайки» по душам мужского пола.

Поп, выезжая в луга, брал с собою ведра два воды, угощал мужиков и те в один день выкашивали поповский луг, а через несколько дней сгребали и укладывали в стога сухое сено. В заметке рассказывалось и о том, как попок собирает «ругу», так назывались ежегодные объезды попом крестьян прихода и сбор пожертвований натурой — зерна, муки, продуктов, мелкой хрюкающей, блявшей и кудахтавшей живности. Ездил батя, разумеется, не сам, а отправлял церковного сторожа Фрола Каткова. Ну, за такое богохульство батя пообещал мне адские муки. Отец тоже малость «поучил».

Так я около двадцати лет был сель-

Заметка стала путевкой в жизнь

БЫЛОЕ

кором, рабкором, военкором, пока тридцать три года тому назад не стал журналистом-профессионалом.

21 год тому назад я приехал в Белово, где до ухода на пенсию работал в редакциях городской, районной и многотиражных газет. Не порываю я связь с газетой и сейчас. Много за эти годы я обучил газетчиков, передал и передаю им опыт работы. Мои ученики Иван Зеков, Михаил Трофимов, Иван Винников и другие стали хорошими журналистами.

Рождение очередного номера для меня большая радость. Жизни без газетного труда я не мыслю. Каждое печатное слово приносит народу пользу, а делать людям добро — это и есть счастье.

Горячо поздравляю товарищей по перу и наших боевых помощников — селькоров и рабкоров с праздником — Днем печати и желаю им новых творческих успехов. От чистого сердца желаю нашей газете, чтобы она стала подлинным агитатором, пропагандистом и организатором, чтобы рос тираж газеты — самого острожного и самого сильного оружия нашей партии, чтобы она была такой, какой хотел видеть печать великий журналист В. И. Ленин.

А. ПОРТНЯГИН.

С толстой сумкой на ремне

Вряд ли сейчас можно сыскать такую семью, в которой не выписывают и не читают газет и журналов. Нет таких семей и в селе Евтино. Ежедневно в каждом доме с нетерпением ждут почтальона. Это уже стало потребностью, вошло в привычку. Даже самые юные читатели знают своих почтальонов по имени и частенько, выбежав навстречу, задают неизменный вопрос: «А когда принесете «Мурзилку?»

— Редко какая семья у нас выписывает по 2—3 экземпляра периодической печати, — рассказывает начальник Евтинского отделения связи Людмила Алексеевна Илюшина — в основном по 5—6 газет и журналов. Так что работы почтальонам хватает, по утрам отправляются в путь с разбухшими сумками.

Их трое. Екатерина Петровна Мальцева, Мария Семеновна Колупаева и Ирина Яковлевна Колупаева. В любую погоду, в мороз, дождь и ветер идут они к своим подписчикам, несут в толстых сумках новости со всего мира.

— И трудненько бывает порой, — говорит Мария Семеновна, — особенно в грязь. Да все равно работа нравится. Нужны мы, почтальоны, людям. И сознание этого, благодарности односельчан, пожалуй, лучшая награда за скромный, нелегкий труд почтальона. Благодарностей много, они и в теплых словах, и в праздничных поздравительных открытках.

В помещении отделения связи вовсю кипит работа: сортируют газеты, журналы, письма сами почтальоны. В обычные дни это не особенно трудно. А вот в предпраздничные... Чего тут только нет — масса поздравительных открыток, писем, телеграмм, различные газеты и журналы. Да, тощими сумки евтинских почтальонов не бывают. Взять хотя бы участок Екатерины Петровны Мальцевой. Районную газету здесь по-

лучают около ста семей, «Сельскую жизнь» — 84, да еще «Правду», «Кузбасс» и другие газеты, плюс полторы сотни экземпляров журналов.

Закончена сортировка. И снова три женщины с толстыми сумками на ремнях отправляются в обход села, чтобы в каждый дом принести что-то новое, принести радость.

Л. КРЮКОВА.

Редактор П. П. КОЗЛОВ,

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6609 экз. Типография г. Белова.